

Šesto godište »Podravskog zbornika izdajemo u godini kada smo ostali bez najvećeg sina jugoslavenskih naroda i narodnosti — druga Tita. Prisjećajući se prijeratnih posjeta Josipa Broza Koprivnici, kada je bio istaknuti sindikalni funkcionar metalaca, kao i njegovih dolazaka u Podravinu u slobodnoj zemlji da nam ukazuje na putove izgradnje samoupravnog socijalizma, i ovim brojem »Podravskog zbornika« odajemo poštu i zahvalnost najvećem neimararu slobodne i ne-svrstane Jugoslavije.

Ovaj broj našeg zbornika također smo posvetili i obilježavanju 35. obljetnice oslobođenja od fašizma i 30. obljetnice uvođenja samoupravljanja, dvjema presudnim datumima iz razvoja naše socijalističke zajednice. Stoga se u prvom bloku tema, osim članaka o boravcima druga Tita u Podravini i počecima samoupravljanja u našem kraju, našlo još desetak radova o podravskoj revolucionarnoj prošlosti. Ovi radovi, bilo znanstvenog ili memoarskog karaktera, nadopunjuju dosadašnja saznanja o razvoju ustanka i KPJ, o revolucionarima, o zločinima neprijatelja i drugim temama iz revolucionarne prošlosti općina Ludbreg, Koprivnica i Đurđevac.

Kao što smo već ranije najavili, a na osnovi širokih rasprava u sve tri podravske općine (putem SSRN-a i Izdavačkog savjeta zbornika), ovo godište »Podravskog zbornika« donosi osobito bogat blok tema o suvremenom trenutku privrede Podravine. Ovako velik broj tema s privrednom tematikom objavljujemo iz razloga što se upravo nalazimo na kraju jednog i početku novog srednjeročnog plana razvoja, dakle u godini kada sumiramo ostvareno i koncipiramo osnove društveno-ekonomskog razvoja za idućih pet godina. Valja naglasiti da se upravo sada nalazimo u razdoblju prelamanja mnogih ekonomskih a time i političkih odnosa u svijetu, što se punom snagom odrazilo i na prilike u jugoslavenskoj (pa, prema tomu, i podravskoj) privredi. Lavina nesređenih ekonomskih odnosa u svijetu pokrenuta je krizom

energije (osobito nafte), a odražava se na sve tokove privređivanja i produbljanja suprotnosti u postojećem nepravednom ekonomskom poretku. S obzirom da smo i mi nerazdvojni dio svjetskog tržišta potrebno je da svim raspoloživim društvenim i materijalnim snagama provodimo mjere štednje i ekonomske stabilizacije, da boljim radom svladamo dolazeće poteškoće, uz punu subjektivnu odgovornost na svakom radnom mjestu.

U takvim gospodarskim prilikama nije jednostavno planirati na kratku, a još teže na dugu stazu. Upravo zato su se suradnici ovog broja zbornika, koji pišu o ekonomskim temama, dobrim dijelom orijentalirali na prikazivanje onog što smo ostvarili, te na temelju toga tek naznačili neke mogućnosti razvoja do 1985. godine. U ovom trenutku vrlo ozbiljnih i otežanih uvjeta privređivanja nezahvalno je ulaziti u kvantitativno prikazivanje planova razvoja, ali naši suradnici su nastojali dati bar približnu viziju onoga što očekujemo u gospodarskom razvoju triju podravskih općina u idućih nekoliko godina. U petnaestak priloga pokušali smo prikazati glavne stavke ostvarenih rezultata razvoja općina Ludbreg, Koprivnica i Đurđevac u prošlih pet godina s glavnim pretpostavkama razvoja do 1985. godine i to najprije na razini općina kao cjelina, a zatim i po pojedinim glavnim razvojnim kompleksima (agro-industrija, drvna industrija, promet, trgovina i ugostiteljstvo itd. Naravno, u jednom zborničkom izdanju ne može se dati posve zaokružena slika određene problematike, ali smo nastojali da ipak damo najvažniju podlogu za sklapanje »mozaika« u suvremenom privrednom trenutku Podravine.

Ostali dio ovog godišta zbornika koncipiran je na već tradicionalan način: dakle, tiskane su vrlo različite teme i prilozi, kako bi svaki čitatelj mogao naći nešto zanimljivo za sebe. Tako se na okupu našlo čak dvadesetak priloga iz opće povijesti Podravine (od arheologije do našeg vremena), zatim iz kulturne prošlosti, bogate podravske etnografske baš-

tine, itd. Svi ovi napisi pisani su temeljito, a ipak zanimljivo i ilustrirani su s velikim brojem fotografija, crteža i drugih priloga. I ove godine na naš natječaj za literarne priloge javio se izuzetno velik broj spisatelja: od oko šest stotina prispjelih radova uvrstili smo petnaestak pjesama i nekoliko proznih sastavaka, a tu su i likovne ilustracije naših slikara. Ovako velik odaziv suvremenih spisatelja pokazuje ne samo udomaćenost zbornika, već prije svega postojanje vrlo velikog broja ljudi (svih uzrasta) koji pišu, što ulijeva optimizam u budućnost podravske kulture i izdavaštva. Naravno, vrata suradnje u zborniku i dalje su širom otvorena, a isto tako rado ćemo primiti i primjedbe i sugestije, kako bismo zajedničkim snagama poboljšali iduća godišta »Podravskog zbornika«.

U »Biblioteci Podravskog zbornika« ove godine nismo učinili mnogo, jer očito još nismo na zadovoljavajući način riješili organizacijska i financijska pitanja vezana uz

cjelokupnu djelatnost zbornika (a nedostaju i kvalitetni gotovi rukopisi). Usprkos tome, očekujemo da će uskoro iz tiska izaći dvije knjige u našoj biblioteci: antologija »Suvremeno primorsko i podravsko dijalektalno pjesništvo« (koju izdajemo zajedno s Izdavačkim centrom Rijeka), te knjiga putopisa Dragutina Feletara »Podravinom i Međimurjem«. O budućnosti ove biblioteke, bez sumnje, predstoje opširne rasprave u sve tri općine, pa se nakon toga očekuje i tiskanje većeg broja naslova. Također, valja temeljito porazgovarati o potrebi i mogućnostima zajedničkog izdavanja posebnog časopisa za kulturna pitanja, koji danas očito nedostaje ovom dijelu Hrvatske.

»Podravski zbornik 80« najopsežniji je od svih dosadašnjih godišta, što, prije svega, treba zahvaliti više od 60 suradnika, ali isto tako i suradnji i zajedništvu udruženog rada i SIZ-ova kulture općina Ludbreg, Koprivnica i Đurđevac (ovaj put financijski su izdavanje pomogla sva tri općinska SIZ-a kulture, zatim OSIZ kulture »Podravke«, te SOUR »Bilokalnik« Koprivnica i RSIZ kulture Hrvatske). Na osnovi dosadašnjeg zanimanja čitatelja povećali smo nakladu zbornika s tri na četiri tisuće primjeraka, što je za naše prilike vrlo visoka tiraža, a na žalost, zbog rapidnog povećanja troškova tiskanja kao i povećanog obujma, prisiljeni smo nešto povećati i prodajnu cijenu ove knjige (koja je još uvijek jednom i više jeftinija od sličnih izdanja kod zagrebačkih nakladnika). To svakako nije isprika, već molba našim čitateljima i društveno-političkim organizacijama da nas i dalje podrže, jer bez njihove suradnje i podrške ovaj odgovorni zadatak bilo bi nemoguće izvršavati.

U Koprivnici, rujna 1980. godine.

Pavle GAŽI,
predsjednik
Izdavačkog savjeta